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КЛАСИФІКАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ БЮДЖЕТНИХ МЕДИЧНИХ УСТАНОВ 

Бюджетні організації – це організації, які створені органами місцевого 
самоврядування, діяльність яких повністю або частково фінансується за 
рахунок коштів державного або місцевого бюджетів [1]. Це школи, дитячі 
садки, вищі та середні навчальні заклади, науково-дослідні установи, установи 
соціального забезпечення, фізкультури, культури і мистецтва, оборони та 
багато інших. Серед бюджетних установ певну частку займають і установи 
охорони здоров’я. 

За Законом України „Основи законодавства України про охорону 
здоров'я” [2] заклади охорони здоров'я – підприємства, установи та організації, 
завданням яких є забезпечення різноманітних потреб населення в галузі 
охорони здоров'я шляхом подання медико-санітарної допомоги, включаючи 
широкий спектр профілактичних і лікувальних заходів або послуг медичного 
характеру, а також виконання інших функцій на основі професійної діяльності 
медичних працівників. 

Об’єктом дослідження виступає класифікація діяльності бюджетних 
медичних установ та її уточнення і наближення до класифікації діяльності за 
МСБО у державному секторі. Ця проблема виникла у зв’язку з реформуванням 
системи бухгалтерського обліку в бюджетній сфері на підставі МСБО у 
державному секторі. 

Слід відмітити, що з 01.01.2005 року за МСБО у державному секторі 
діяльність класифікується таким чином (рис. 1). 

Діяльність установ 

 
Діяльність, що продовжується Діяльність, що припинилася 

 
Основна Інша  

Рис. 1. Класифікація діяльності установ за МСБО у державному секторі з 
01.01.2005 року 

Ця класифікація зосереджує увагу користувачів фінансових звітів на 
основній діяльності. Інші види діяльності деталізуються лише у звіті про 
грошові потоки. 

Згідно з МСБО у державному секторі можна запропонувати таку 
класифікацію діяльності бюджетних медичних установ (рис. 2). 

Діяльність бюджетних медичних  установ 

 
Діяльність, що продовжується Діяльність, що припинилася 

 
 

Загальний фонд – основна діяльність Спеціальний фонд – інша діяльність 
Рис. 2. Запропонована класифікація діяльності бюджетних медичних установ 



Ця класифікація зумовлена тим, що останнім часом коло джерел 
фінансування бюджетних медичних установ значно розширилося: крім коштів 
державного та місцевих бюджетів, вони отримують грошові надходження у 
вигляді плати за надані послуги, гуманітарної та спонсорської допомоги та ін. 

Основна діяльність бюджетних медичних установ, на відміну від інших 
суб’єктів господарювання метою яких є отримання прибутку, націлена на 
раціональне використання фінансування. 

Для покращення якісних показників роботи медичних установ, зміцнення 
матеріальної бази, розширення сфери їх діяльності бюджетні медичні установи 
можуть отримувати кошти від іншої (комерційної) діяльності. Цим видом 
діяльності бюджетні медичні установи можуть займатися у дозволених 
законодавством межах [3]. 

Бюджетні медичні установи здійснюють свою діяльність на основі 
попередньо затвердженого кошторису доходів і витрат. Кошторис є основним 
плановим документом, який надає повноваження бюджетній установі щодо 
отримання доходів та здійснення видатків, визначає загальний обсяг і 
спрямування коштів для виконання нею своїх функцій та досягнення цілей, 
визначених на рік відповідно до бюджетних призначень [4]. Він складається з 
двох розділів – доходів і видатків. 

Доходна частина складається з бюджетних асигнувань (загальний фонд) і 
позабюджетних коштів (спеціальний фонд). 

Видаткова частина поділяється на видатки, які провадяться за рахунок 
бюджетних асигнувань (загальний фонд), і на видатки, які покриваються за 
рахунок інших надходжень (спеціальний фонд), з виділенням видатків, які 
провадяться установою за рахунок прибутку, що залишається в її 
розпорядженні. 

Отже, запропонована класифікація діяльності бюджетних медичних 
установ узгодить вітчизняну систему бухгалтерського обліку в бюджетній 
сфері з МСБО у державному секторі. Для збереження і розвитку установ 
бюджетної сфери необхідно активніше запроваджувати комерційні відносини в 
системі бюджетних установ. Завдяки коштам від іншої діяльності, з’являється 
можливість покращити якісні показники роботи бюджетних медичних установ, 
оптимізувати норми витрат, удосконалити систему оплати праці працівників, 
зміцнити матеріальну базу, розширити сферу їхньої діяльності. 
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